

Сельская ПРАВДА

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

суббота,
6
марта
2004 года
№ 25
(20007)

Общественно-политическая газета Грязовецкого района Вологодской области

С праздником, милые женщины!

ДОРОГИЕ ГРЯЗОВЧАНКИ!

Сердечно поздравляем вас с первым праздником весны - женским днем 8 Марта!

Пробуждение природы, теплые солнечные лучи и цветы - все это подчеркивает ту роль, которую играет на земле женщина. Своим трудом она вносит неоценимый вклад в общественную жизнь, своей любовью и заботой согревает сердца и души.

От всей души желаем вам, дорогие наши землячки, удачи и здоровья, радости и успеха! Пусть не огорчают дети и в ваших домах воцарится праздничное настроение. Пусть любовь и счастье останутся с вами на весь год, а в жизни будет больше ярких и радостных дней.

Глава муниципального образования
В. И. ЧИРКОВ.
Исполняющий обязанности главы администрации района
В. В. СОБОЛЕВ.

От всей души поздравляю наших милых женщин со светлым и добрым праздником - Международным женским днем 8 марта.

Наша русская женщина - это сплав добра и терпения, красоты и сострадания. Что пожелать в этот праздник весны, дружбы и счастливых надежд? Конечно же, семейного благополучия, ведь семья всегда держалась и держится женщиной. Умные, послушные дети, наше будущее, наша опора, растут там, где есть семейное согласие и взаимное уважение. А еще в наше время китайских неурядиц и общей нестабильности хочется пожелать, чтоб в каждый дом пришли счастье, мир и согласие.

Доброго вам здоровья и удачи, наши дорогие женщины!
В. И. ЖИЛЬЦОВ,
депутат Законодательного Собрания области.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всей души, от всего сердца поздравляю вас с Международным женским днем 8 марта!

Исторически на ваших плечах лежит великая миссия женщины-матери, женщины-труженицы, хранительницы духовных традиций общества. Все самое светлое и радостное в нашей жизни связано с вами.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии в добрых делах, семейного счастья, тепла, уюта, благополучия и любви.

В. В. ЧАЙКА,
депутат Государственной Думы РФ.



Лидия Александровна СКАЛИНА работает на Монзенском деревообрабатывающем комбинате вот уже два с лишним десятилетия. С момента образования цеха импрегнирования она - лаборант химического анализа, непосредственно участвует в выпуске качественной продукции предприятия.

Фото А. Роголева.

ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!

Сердечно поздравляю вас с самым светлым весенним праздником - днем 8 Марта!

В этот праздничный день примите нашу признательность и благодарность за вашу доброту, терпение и нежность. Любовь, тепло дома, красота и верность - все эти бесценные подарки вы дарите нам каждый день. Вам наш низкий поклон и признательность, матери и жены, сестры и подруги. Пусть сбудутся самые заветные ваши мечты, пусть всегда и во всем вам сопутствует удача.

Здоровья вам, счастья, любви! С праздником вас!

Г. Е. ШЕВЦОВ,
депутат Государственной Думы РФ,
Секретарь политсовета Вологодского Регионального отделения партии «Единая Россия».

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Сердечно поздравляю вас с днем 8 Марта!

Этот первый весенний праздник приходит в наши дома с теплом ваших улыбок, добротой и отзывчивостью ваших сердец.

На ваших хрупких плечах держится благополучие семей, материнская забота о воспитании и счастье детей, ответственность за их будущее.

Пусть этот день, наполненный весенней свежестью, подарит вам праздничное настроение, море цветов и слов любви и пусть всегда вас окружает тепло улыбок и внимание со стороны мужчин, ласка детей и забота любимых.

Спасибо вам, дорогие женщины, за ваше трудолюбие, умение жить и радоваться жизни, вдохновлять на подвиги и свершения.

От всего сердца желаю вам счастья и крепкого здоровья, любви и благополучия, очарования и красоты.

К. П. СИМАКОВ,
депутат Законодательного Собрания Вологодской области.

Следующий номер газеты выйдет 11 марта.

Среди многодетных семей Путины из Вохтоги, с хутора Глубокое выделяются не только своей знаменитой фамилией. Конечно, быть однофамильцами с президентом - факт сам по себе интересный, но в истории семьи Путиных не он - самый выдающийся. Пятеро детей у Надежды Степановны и Михаила Тодоровича - приемные. Четверых из них они усыновили, думая сохранить это в тайне и воспитать их, как родных, но «добродетели» «открыли глаза на правду», рассказав все детям. Позднее появился еще один, Славик.

Был непростой момент для Аркадия, Оксаны, Володи и Насти, когда им пришлось пережить, осмыслить эту жизненную правду. Нелегко было и родителям, особенно когда дети, подрастая, становились обидчивыми, могли сгоряча бросить обидные слова. «Аркаша, он сейчас в армии, до сих пор не хочет верить, что не родной», - рассказывает Надежда Степановна. При первом знакомстве с ним, пятилетним, она сказала: «Наконец-то я тебя нашла!». Эти слова запомнились мальчику, он решил, что был «потеряшкой», а потом нашелся. «А у его и не разубеждаю, - говорит Надежда Степановна. - Да Аркаша с Оксаной и внешне похожи на меня».

На деле Путины считают, что у них сейчас уже шестеро детей. У Оксаны была школьная подруга Оля, девочка из неблагополучной семьи, которая вместе с младшим братишкой попала от родной матери в Никольский детский дом. После окончания школы Оля поступила в вологодское училище, Оксана - в сельскохозяйственный колледж, на ветеринара, как всегда мечтала. Девушки на выходные приезжают в Вохтогу, и Оле, кроме как у Путиных, остановиться негде, в родном доме она не нужна, хотя мать свою тоже навещала и очень переживала, когда заставала ее в самом неприглядном виде. Надежда Степановна не смогла не принять девушку, считает ее своей крестницей. О ней, неустроенной в жизни, у нее так же болит душа, как и о тех, которых воспитала.

Как-то Оля попросила: «Возьмите из детского дома Славика», она очень хотела, чтобы брат был рядом. Путины и тут не смогли отказать, оформили опеку. Четвертый год мальчик живет в их семье.

Просто ли с такой «оравой»? Вопрос излишний. «Они все очень разные, - рассказывает Надежда Степановна. - Знаю, что к каждому нужен

свой подход, если с одним приходится быть построже, то от другого можно добиться своего только мягкостью».

У каждого - и способности свои, но учатся все дети неплохо, Надежда Степановна сама лично с ними занималась, проверяла задания, пока старшие не начали контроли-



ровать младших. Аркаша закончил Грязовецкое училище. Володя учится в Грязовецком техникуме, и если поначалу у парня случались там проблемы, то сейчас он изменил свое отношение к учебе, сам повзрослел, да и Надежда Степановна не оставляла контроля за ним, даже пыталась наказывать. Она сохранила Володину расписку: письменное обещание хорошо учиться, которое мальчик сдержал.

Оксана - вообще почти отличница, учится на повышенную стипендию, да еще подрабатывает дворником. В этом году у нее и у Оли - выпускные, и затем они - самостоятельные молодые специалисты, которым предстоит найти свое место в жизни. Впрочем, у Оксаны вопрос трудоустройства решается успешно.

Настя заканчивает 9 класс, а Славик учится в 4-м. Мальчик более всего беспокоит сейчас Надежду Степановну: слабенький, болезненный, медлительный и неактивный по нату-

ре. В прежней школе учился слабо, дважды сидел в одном классе. А сейчас ему и дневник показать не стыдно, за четверть - ни одной тройки. «Мальчик способный, - считает Надежда Степановна, - да только с ним заниматься нужно».

Большая семья - большие заботы, хлопоты, потребности. Зарплаты мамы - дворника и папы - рабочего ДОКа для достатка никак не хватит. Так что выжить можно только при большом общем трудолюбии. Надежда Степановна утверждает, что тут у нее с детьми - никаких проблем. Корову, к примеру, каждый может подоить. Выращивают бычка, поросят, держат кур. Куплен дом

ем. А сколько я отдала им сил, времени, переживаний и нервов...». Сейчас и на Славу опекунского пособия не получают: нашелся родной отец, нужно решить вопрос лишения его родительских прав. Просто не всякий способен понять, что человеческие поступки объясняются не только стремлением к выгоде, но и движением и потребностью сердца.

Сам Михаил Тодорович, отец семейства, - человек трудолюбивый. Как-то, вспоминала Надежда Степановна, она вышла из дома в Алексин, где летом живет семья, и поразилась: только недавно трава вокруг стояла нескошенной - а тут вся, куда ни глянь, лежала на земле, а дети во главе с Михаилом Тодоровичем, довольные, возвращались домой. «И когда успели?» - удивлялась она.

Славик в течение нашего разговора Степановной выполнял ее поручения: шевелил клюкой угольки в протопившейся печи, слезал в подвал за картошкой, налил, поставил ее жарить, время от времени консультируясь с мамой. «А старшим и указывать не надо, сами дела видят и знают», - заметила она. Спрашиваю Надежду Степановну: смогли ли они с мужем что-то свое вложить в этих ребят? «Да, - считает она, - смогли, хотя и личного, кровного в каждом предостаточно».

Надежда Степановна с благодарностью вспоминает Валентину Александровну Голловину, прежде работавшую в департаменте образования: «Дай ей Бог здоровья, она не оставляла нас без помощи». От департамента образования им подарили трактор. Новый телевизор привезла сама Валентина Александровна, навещавшая семью. Последний щедрый подарок Путиным - новенький УАЗик, на котором они сейчас перевозят из деревни собранный урожай. Для вручения ключей от машины их пригласили в Вологду, в чаепитии участвовал и сам вручал подарок заместитель губернатора области И. Поздняков. Про их семью показывали документальный фильм по областному телевидению, который на видеопленке хранится в семье. Путины приглашались для участия в телепередаче В. Комиссарова «Моя семья». Так что вниманием они никогда не были обойдены.

Только вот это всех семейных проблем не снимает.

Трехкомнатная квартира в старом неблагоустроенном доме стала тесна для многодетной семьи. Пока дети были маленькие, спали на сделанных отцом двухъярусных кроватях, сейчас, если по выходным все собираются дома, кому-то приходится спать на полу или на печи. Аркаша из армии вернется, взрослый парень - ему отдельный угол нужен. Оля и Слава прописаны у матери, а это аварийный дом, чуть ли не с дырами на улице - их будущее тоже не устроено.

Надежда Степановна, считая, что помочь каждому из детей с устройством в жизни - ее задача, решила обратиться к властям. В поселковой администрации семью поставили на очередь на получение жилплощади, но фактически, сказали ей, бесплатного жилья не имеют. Женщина обратилась в профком ДОКа, где Михаил Тодорович отработал 30 лет, но там ей ответили: «Дети у вас государственные - туда и обращайтесь». Тогда она поехала на прием к губернатору, его не застала, оставила ему заявление, по которому затем к Путиным приехали заместитель главы администрации района В. В. Соболев и глава поселковой администрации В. К. Жиборкин. Они предложили семье такой вариант: субсидию лесом для строительства дома. Только, считает Надежда Степановна, не по силам и не по карману ей с мужем такое дело, а дети еще не велики помощники и строительных навыков не имеют. Сейчас она отправила еще одно письмо - президенту Путину, надеется на ответ.

«А вообще, - любопытствую я, - как люди реагируют на совпадение вашей фамилии с президентской?»
«Да ничего, вроде бы, особенного, - пожимает плечами Надежда Степановна, - разве что ребят в школе кто подразнит. Правда, вот когда продукты Володе в Грязовец отправляла с водителем автобуса, говорила: Путин подойдет - ему отдадите, шофер удивлялся, с Володи какой-нибудь документ потребовал. Шутил: не родственники ли президенту? Я отшучивалась: конечно, родственники, и президент из наших мест».

О. НИКОЛАЕВА.

На снимке: Надежда Степановна со Славой.

МИСС МИЛОСЕРДИЕ

Надежду Владимировну Колодкину, медсестру терапевтического отделения, никто не называет по имени-отчеству. Для всех она просто Надя. И немудрено. Надежда еще совсем молодая женщина, и биография у нее короткая. Когда совет медсестер районной больницы выдвинул ее на конкурс «Женщина года», она даже беспокоилась, что написать о ней нечего. Но беспокоилась Надежда Владимировна абсолютно напрасно. Длина биографии не играет здесь никакой роли.

Надя родилась в Слободе, закончила там школу и поступила в медицинское училище в Вологде. Не станем утверждать, что она с детства мечтала облегчать страдания людей, и в семье никто до нее не работал в больнице, но все

проходила практику. Но все же многое пришлось осваивать уже в процессе работы. Надя с благодарностью вспоминает свою наставницу Лину Константиновну Назарову, старшую медсестру отделения Галину Николаевну Смирнову, которые



же сохранилась детская фотография, где она запечатлена в костюме медсестры. Кстати, она - первый медик в семье, но ее младший брат пошел по ее стопам, он фельдшер.

Вологодское медицинское училище она закончила, получила диплом с отличием и приехала на работу в грязовецкую больницу, где и во время учебы

многому ее научили. А у Галины Модестовны Чирковой она училась терпению и доброжелательности. Теперь Надя сама работает со студентами, которые приходят на практику в нашу больницу, хоть и остается самой молодой в отделении.

Уже семь лет она работает на терапии, сначала - палатной медсестрой, за-

тем - в процедурном кабинете. Про Надежду говорят, что больным становится легче от одного ее вида: молодая, симпатичная, веселая, всегда с улыбкой.

Работа в процедурном кабинете тяжелая: каждый день больным надо сделать больше сотни уколов, поставить почти два десятка капельниц. Это чисто физическая трудная работа, а еще с больными, часто немолодыми людьми нужно особое терпение, с каждым надо найти общий язык, к каждому подобрать свой ключик. И у Нади это получается: ее любят больные, считают, что у этой медсестрички доброе сердце и золотые руки. Почти каждый от души желает ей доброго здоровья, и, несмотря на то, что у нее уже есть муж и ребенок, хорошего жениха. Это происходит, наверное, еще и потому, что выглядит она очень молодо.

Надежда очень ответственно подходит к своему делу. Она имеет первую квалификационную категорию, получила сертификат по специальности «сестринское дело». Она продолжает повышать свой профессиональный уровень, вообще профессия медсестры такова, что приходится учиться всю жизнь, чтобы не отстать от современной жизни.

Надежда Владимировна Колодкина, или просто Надя, пользуется любовью больных, уважением со стороны коллег. Она каждый день ходит на работу с удовольствием, вопреки маленькой зарплате и большому физическим и душевным нагрузкам. И впереди у нее еще много чего предстоит. Надя - самая молодая участница районного конкурса «Женщина года», но это не делает ее менее достойной этого звания. Именно такие люди, как она, и должны работать в медицине, облегчая страдания больных.

Е. КОЗЛОВА.

Силы небесные, вы берегите женщину жизни моей

**Милая мамочка,
нежная наша,
Пишу я стихи для тебя.
Как хорошо,
что ты есть на свете,
Такая одна для меня.
Желаю, чтоб не было
в жизни разлуки,
Чтоб рядом мы были
года и года.
Я к сердцу прижму
твои добрые руки
И буду с тобою всегда!**

Недавно моя мамочка Антонина Павловна Теплова отметила свой 80-летний день рождения. Сколько пролетело лет, только не забудем, нет - вечера над рекой... и отчий дом.

Родилась мама в крестьянской семье в деревне Кокарево Грязовецкого района. Старший брат Саша, потом мама, а после еще 4 младшие сестры - Лена, Клава, Галя, Вера. Большая была семья, но дружная. Работы всем хватало: кому курочек покарать, кому корову заставить, кому за сестрами глядеть. А в свободное время любили с Ермолиной горы на санках покататься. Их мама умерла в 37 лет. Остались: старшему Саше - 13 лет, маме - 11, а младшей Верочке - 11 месяцев. Мама, забравшись в печь, мыла малышку, положив ее к себе на колени. Приходилось стирать на всю семью, полоскать белье на речке, а зимой - везти его на санках и полоскать в проруби. Каждый старался чем-нибудь помочь папе и другу.

Несмотря на такие трудности, мама училась хорошо и после окончания средней школы пошла учиться в Грязовецкое педагогическое училище. Папа (мой дедушка Павел) сам шил ей из старого байкового одеяла пальто и мама, очень довольная такой обновой, отправилась пешком на учебу.

С началом Великой Отечественной войны брата Сашу призвали в армию. В последнем письме он писал, что находится в Брестской крепости, и их готовят к какой-то операции. Больше писем не приходило...

В середине войны пришла повестка на войну моему дедушке, и мама решила написать письмо самому военному Грязовецкого райвоенкомата, объяснить ситуацию, и дедушке было разрешено служить ближе к дому, в м. Корнильево, охранять пленных немцев, и он мог изредка навещать своих детей.

После окончания педучилища мама была направлена в Вараксинскую школу - это в 20 километрах от дома. Вот и приходилось маме вставать в 3 часа утра, идти по лесам и полям, чтобы не опоздать к началу занятий. Через некоторое время маме удалось переехать в Грязовец и устроиться в школу для слабослышащих детей. Надо было работать, чтобы помогать учиться своим сестрам. Леночка выучилась на маслодела и уехала по распределению на Урал. Галя стала счетоводом и уехала в Куйбышевскую область, Клава закончила Грязовецкое педучилище и всю жизнь проработала учителем и воспитателем в Юношеской санаторно-лесной школе. Младшая Верочка стала бухгалтером и уехала в Новгород. Но, несмотря на это, все сестры каждое лето со своими семьями собирались в родном доме у любимого, дорогого папы: 5 дочерей, 5 зятьев, 7 внуков - вот такая большая семья!

Более 30 лет моя мамочка проработала учителем и воспитателем в Грязовецкой школе для слабослышащих детей, имеет звание ветерана педагогического труда. Выйдя на пенсию, мама все равно работала, потому что мне надо было заканчивать школу (я была поздним ребенком в семье), потом институт.

Когда появился первый внук, мама отдавала все силы, жизненный, педагогический опыт, чтобы он вырос добрым, умным, заботливым. Сколько книг перечитала ему, сколько сказок пересказала. А когда он пошел в школу, учила его правильно писать сочинения, думать, размышлять. Потом появился второй внук, а совсем недавно - третий. И каждому она отдает свою душу, всегда спешит помочь, заботится о них. И я хочу сказать ей огромное спасибо за все, что она для нас делает, за ее терпение, за ее беспокойство, и пожелать ей здоровья, радости, оптимизма. Мы тебя все очень любим!

**Любите своих матерей!
Любите красивых и добрых,
И просто родных, без затей,
Любите и строгих, суровых.
Любите их просто так,
Без всякого оправданья.
Без матери жизнь - пустяк,
А мама для нас - мирозданье.**

Дочь.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

На отчетно-выборной конференции районного совета женщин подвели итоги районного конкурса «Женщина года» и состоялась церемония награждения победителей. Этот конкурс проводился в рамках первого этапа областного конкурса. Конкурс проходил при финансовой поддержке спонсоров: предприятий и организаций города, района и районной администрации.

Всего в конкурсе приняли участие 13 женщин, трое из которых будут представлять наш район в области. Это победители в номинациях конкурса «За профессионализм» Лидия Ивановна Андропова (Монзенский ДОК), «За верность родной земле» Надежда Михайловна Жильцова (колхоз имени 50-летия СССР), «За активную жизненную позицию» Юлия Григорьевна Ягодникова (ПЛО «Монзалес»). Они были отмечены дипломами и ценными подарками.

Дипломы и подарки также получили Надежда Львовна Малкова (школа искусств города Грязовца), Анна Федоровна Кокотушкина (авторемонтный завод), Любовь Александровна Малоземова (колхоз «Аврора»), Юлия Гурьева Галикина (АПСП-4), Надежда Владимировна Колодкина (районная больница), Елена Сергеевна Попова (школа № 1 города Грязовца), Наталья Георгиевна Богданова (многодетная мама из поселка Плоское), Ангелина Евгеньевна Платова (школа-интернат для слабовидящих детей), Галина Николаевна Космачева (ПТК «Северное молоко») и Наталья Юрьевна Ваганова (РОВД).

Все эти женщины внесли значительный вклад в развитие отраслей, в которых они трудятся, добились общественного признания и уважения. В названиях номинаций конкурса отражаются их заслуги: «За возрождение духовных ценностей», «За честь и достоинство», «За милосердие», «Неразорванный круг» (семейные династии) и другие.

Без сомнения, традиция проведения этого ежегодного конкурса - заслуга женсовета, у которого возникла очередная идея - присуждать ежегодно звание «Лучший мужчина года». Обсудить эту идею предложила председатель президиума районного совета женщин Вера Борисовна Гришина.

Е. ГОРЛОВА.

Чтобы женщиной себя чувствовать

Незадолго до дня 8 Марта я обратилась к нескольким женщинам с одним и тем же вопросом: что помогает каждой из них чувствовать себя женщиной, хорошо выглядеть, быть в форме и настроении, и что для них значит этот праздник - женский день 8 Марта?

Сразу замечу: я услышала ответы, на которые и рассчитывала, которые и хотела услышать. Никаких особых секретов - все советы простые и доступны! Мои собеседницы - женщины примерно одного среднего достатка и возраста, живущие в одних условиях, со схожими заботами и загруженностью - не только личными делами, но и профессиональными. Каждая из них занимает заметное место в своей профессиональной сфере. А в целом - они типичные современные женщины, как все мы с вами, привыкшие в жизни надеяться скорее на себя, чем на кого-то рядом.

При всем том, что их рецепты общеизвестны, они вовсе не банальны, а как известно, иногда полезно еще раз вспомнить старые истины, часто нами забываемые или игнорируемые.

Б.: В природе, пусть это не покажется странным, мне нравится снежная, вьюжная, даже дождливая погода. На улице ветер, метет, холодно - а мне хорошо (наверное, потому что по гороскопу я «Стрелец»). Весна же на меня особого воздействия не оказывает. А настроение я создаю себе сама. Считаю, что нужно научиться настраивать себя на хорошее, отгонять плохие мысли и чувства - и с этим начинать каждый новый день. В нашем коллективе - одни женщины, мы так давно все вместе работаем, изучили друг друга, что знаем, чего ждать друг от друга. На некоторые мелочи просто не стоит обращать внимание. Умение настраивать себя на положительные эмоции - вот то, что помогает мне в жизни.

М.: Знаете, за день так устанешь, вымотаешься, что к вечеру чувствовать себя женщиной просто сил нет. И дома уже не получается что-то приятное преподнести другим домочадцам.

- Тем не менее, Вас видят всегда энергичной, в настроении, Вы всегда в форме и хорошо выглядите.

- Ну, это придумается. На людях,

на работе, считаю, нельзя по-другому.

А.: Я более всего чувствую себя женщиной, когда подбираю обувь к наряду по тому или иному поводу. И чем выше каблук, тем больше я - женщина. Хотя, конечно, все-таки если бы не было рядом мужчин, мы не чувствовали бы себя женщинами. А весна для меня - это желание начинать новые дела, желание деятельности - что-то поменять, хотя бы ремонт в квартире сделать. Что касается настроения, то я не жду, чтобы мне его кто-то создал, чтобы кто-то меня радовал. Я сама - творец своего настроения. Кому надо - тот своей жизни рад и весел. Мне хорошо там, где я есть. И праздник 8 Марта я люблю: потому что все суется, стремятся кому-то приятное сделать, чем-то порадовать. И это всеобщее оживление мне нравится. Я довольна тем, что я женщина. Мужчины во мне нет - ну не хочу я двигать мебель, перестилать линолеум. Я рада, что я - женщина, что я - такая. Евгений Евтушенко сказал: «С женщины начинается народ». И еще: «Если в женщине есть доброта, значит, женщина состоялась». Но пусть не кажется, что я такая слабая и беззащитная, если надо - я кому угодно отпор дам и за себя постою.

Участница областного семинара, гостя нашего города:

- Конечно, я люблю 8 Марта. За то, что в этот день мы собираемся все вместе семьей, с друзьями, чтобы посидеть, пообщаться, порадовать друг друга. Праздник - это всегда хорошо.

Не удержалась я, чтобы поинтересоваться и у мужчин их отношением к этому женскому празднику. И ответы оказались очень противоречивыми.

Мужчина, недовольный жизнью:

- 8 Марта? Очередная ерунда, еще один повод мужчинам выпить.

Доброжелательный мужчина:

- Очень люблю 8 Марта.

- Правда?

- Абсолютная правда. Сейчас дети поразъехались, так что большого семейного праздника не будет. Но в этот день обязательно - цветы моей маме, ну и для жены что-нибудь придется придумать.

Опросом занималась

О. НИКОЛАЕВА.

● УЛЫБНИТЕСЬ

Правила отношений между мужчинами и женщинами

1. Правила всегда устанавливает женщина.

2. Правила могут быть изменены в любой момент без предварительного уведомления.

3. Ни один мужчина не может знать всех правил.

4. Если женщина заподозрит, что мужчина знает все правила, она должна немедленно заменить некоторые или все.

5. Женщина НИКОГДА неправой не бывает.

6. Если женщина не права, то только из-за маленького недоразумения, случившегося по вине мужчины.

7. Если имеет место правило № 6, то мужчина должен немедленно извиниться за возникшее по его вине недоразумение.

8. Женщина может изменить свою точку зрения в любой данной точке времени.

9. Мужчина никогда не должен менять своей точки зрения без письменного разрешения женщины.

10. Женщина имеет право сердиться или волноваться в любое время.

11. Мужчина всегда должен оставаться спокойным, кроме тех случаев, когда женщина хочет, чтобы он рассердился или разволновался.

12. Женщина НИ ПРИ КАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ не должна допускать, чтобы мужчина знал: хочет она, чтобы он рассердился или взволновался, или нет.

Законы моды

Костюм может быть:

неприличным - за 10 лет до своего времени;

бесстыдным - за 5 лет до своего времени;

смелым - за 1 год до своего времени;

элегантным - в свое время;

безвкусным - через 1 год после своего времени;

отвратительным - через 10 лет после своего времени;

смешным - через 20 лет после своего времени;

забавным - через 30 лет после своего времени;

оригинальным - через 50 лет после своего времени;

очаровательным - через 70 лет после своего времени;

романтичным - через 100 лет после своего времени;

великолепным - через 150 лет после своего времени.